
中学の数学＿比例と反比例＿Day 1

■【解き方】比例の式を y＝ axとして，x＝ 3，y＝－ 15を代入すると，－ 15＝ 3aより，a＝－ 5 よって，
y＝－ 5x

【答】y＝－ 5x

（K202003007 001 01 0200）

福島県公立高　2020年

■【解き方】 y＝ axとして，x＝－ 3，y＝ 18を代入すると，18＝－ 3aより，a＝－ 6 よって，y＝－ 6xに

x＝ 1

2
を代入して，y＝－ 6× 1

2
＝－ 3

【答】y＝－ 3

（K202103002 001 01 0400）

青森県公立高　2021年

■【解き方】 y＝ axとおいて x＝ 3，y＝－ 15を代入すると，－ 15＝ a× 3より，a＝－ 5 よって，y＝－ 5x

【答】y＝－ 5x

（K201803010 101 02 0200）

群馬県公立高　2018年

■【解き方】 y が xに比例するので，y が 5

2
倍になるとき，xも 5

2
倍になる。よって，求める数は，－ 3×

5

2
＝－ 15

2

【答】－ 15

2

（K201603002 001 01 0500）

青森県公立高　2016年

■【解き方】式を y＝ a

x
とおき，x＝－ 4，y＝ 6を代入すると，6＝ a

－ 4
より，a＝－ 24 よって，y＝－ 24

x

に x＝ 3を代入して，y＝－ 24

3
＝－ 8

【答】（y＝）－ 8

（K201803028 001 01 0500）

兵庫県公立高　2018年

■【解き方】 y＝ a

x
とおいて，x＝－ 4，y＝ 5を代入すると，5＝ a

－ 4
より，a＝－ 20 よって，y＝－ 20

x

【答】y＝－ 20

x

（K201903034 001 01 0700）

広島県公立高　2019年

■【解き方】 y＝ a

x
とおいて，x＝ 1，y＝ 12を代入すると，12＝ a

1
より，a＝ 12 よって，y＝ 12

x

【答】（y＝）12
x

（K201603009 001 01 0700）

栃木県公立高　2016年

■【解き方】式を，y＝ axとおくと，－ 5＝ 25aより，a＝－ 1

5
よって，y＝－ 1

5
x これに x＝－ 40を代

入して，y＝－ 1

5
×（－ 40）＝ 8

【答】（式）y＝－ 1

5
x （y＝）8

（K201900150 001 02 0900）

金蘭会高　2019年
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■【解き方】式を y＝ a

x
とおき，x＝－ 3

7
，y＝ 1を代入すると，1＝ a÷

(
－ 3

7

)
よって，a＝－ 3

7

【答】－ 3

7

（K201900136 001 03 0200）

東大阪大敬愛高　2019年

■【解き方】 y ＝ a

x
とおくと，8＝ a

2
より，a＝ 16 よって，y ＝ 16

x
に y ＝ 4を代入して，4＝ 16

x
より，

x＝ 4

【答】4

（K201500159 001 03 0200）

東大阪大柏原高　2015年
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